Der Wolf spuckt Seifenblasen
Figuren: Großmutter, Kasperl, Hexe Wackelzahn, Wolf
Requisiten: Topf für Zaubertrank mit Kochlöffel, Johanniskraut, Schafgarbe und Spitzwegerich, schwarzes Haarbüschel, Wachsknödel als Fledermausmagen, Fläschchen Tränen, Zaubersalz, Seifenblasen für den Wolf, Seifenblasen für alle Kinder
1. Szene (Kasperl, Großmutter) Kasperlhaus
Kasperl: Kinder, seid ihr alle da?
(Kinder: Jaaaaa!)
Kasperl: Erinnert ihr euch an die spannenden Geschichten, die die Großmutter letzthin erzählt hat? Die vom verliebten Krokodil, wo der Zauberer wollte, dass sich die Prinzessin in ihn verliebt, aber dann hat das Krokodil den Zaubertrank getrunken?
(Kinder: Jaaaaa!)
Kasperl: Ich würd euch ja soooo gerne auch so eine tolle Geschichte erzählen. Leider weiß ich aber noch immer keine. Was soll ich bloß machen? (Kinder: …….. ?)
Kasperl: Wir rufen am besten wieder die Großmutter, die kann doch immer so gut Geschichten erzählen. Helft ihr mir? Großmutter! (Kinder: Großmutter!) 
Großmutter: Ja, grüß euch, Kinder! Also, ihr wollt wieder eine Geschichte hören? Ja, ich kenne viele Geschichten.
Heute erzähle ich euch die Geschichte vom der Hexe Wackelzahn und dem neugierigen Wolf. Die Geschichte beginnt im Zauberwald bei der Hexe. Jetzt kann sie aber selber kommen und weiterspielen.
(Großmutter und Kasperl treten ab)
2. Szene (Hexe, Wolf) Zauberwald
Hexe Wackelzahn (tritt auf): So, jetzt hab ich schon einige gute Kräuter gesammelt! Johanniskraut, Schafgarbe und Spitzwegerich. Aber ich möchte heute keinen Kräutervorrat für den Winter anlegen, obwohl das eine sehr gute Sache ist. 
Nein, ich bereite mich für den Hexenwettbewerb am Bloxberg vor! Wisst ihr, Kinder, jedes Jahr treffen wir Hexen und am Bloxberg zu einem großen Hexentreffen. Jede Hexe muss sich dafür einen besonderen Zauber überlegen. Das kann was Lustiges sein, oder was besonders Schwieriges, oder was sehr Seltsames. Jede, wie sie will. Und alle Hexen stimmen dann gemeinsam darüber ab, welcher Beitrag der beste war. Ihr könnt euch denken, dass ich mich da auch besonders bemühe!
Also, zurück zu meinen Zutaten: Die Kräuter habe ich ja schon. (Die Hexe gibt nun die aufgezählten Zutaten jeweils in ihren Topf.) Nun brauche ich noch ein Büschel Haare von einem schwarzen Hund (riesel), den Magen einer Fledermaus (plopp), ein Fläschchen mit Tränen, die eine Jungfrau aus Liebe geweint hat (gluck) und eine Briese Zaubersalz (brösel). 
Sooo, das wird nun alles gemischt und gerührt. 
Ihr seid jetzt sicher schon sehr neugierig, was das für ein Zaubertrank ist, oder? Aber das verrate ich euch nicht! Das ist eine Überraschung! Hihihihihi!
Nun muss dieser Brei ein wenig ruhen. Ich werde mich inzwischen für das Hexentreffen herrichten! (tritt ab)
Wolf (gähnt): Ach, was ist das für ein trostloser Tag heute! Zuerst wollte ich der Großmutter auflauern, aber die ist gleich wieder verschwunden. Jetzt wollte ich die Hexe ein bissel erschrecken, aber die ist auch schon weg.
- Nanu? Was ist denn da? Kinder, wisst ihr vielleicht, was das Gutes ist? Das ist sicher ein leckeres Mittagessen für einen armen, hungrigen Wolf! Da muss ich doch gleich kosten! Hmmmm! Das schmeckt wie deine gute Kräutersuppe mit interessanter Einlage! Mjam, mjam, mjam…
Blub, mjam, blub, mjam 
Seifenblasen kommen aus seinem Mund.
Oh weh!
Oh weh!
Was ist bloß geschehen?
Wenn ich rede, kommen Seifenblasen aus meinem Mund!
Was für ein Skandal!
Was mach ich bloß? 
Oh, so eine Schande!
Und mir wird sicher niemand helfen wollen, weil sich doch alle vor mir fürchten! Oh weh!
Wolf läuft davon.
3. Szene (Kasperl, Wolf) vor dem Schloss
Kasperl: Kinder, heute ist wieder einmal garnix los! Sooo ein fader Langweilertag ohne irgendwas! Dudel, dodel, düdel faaad eben.
Seifenblasen steigen auf.
Jö, Kinder, schauts einmal! Seifenblasen! Das ist lustig! Wo die wohl herkommen? Ich seh gar niemanden, der sie macht! Kinder, seid ihr das vielleicht? (Kinder:…)
Was sagts ihr? Dem Wolf blubbern beim Sprechen Seifenblasen aus dem Mund? Na, das ist ja eine witzige Sache! Wer kommt denn auf so eine Idee, einen solchen Zaubertrank zu brauen? (Kinder:…)
Jetzt sollten wir den armen Kerl aber einmal aus seinem Versteck rufen! Vielleicht gibt es ja eine Möglichkeit, dass wir ihm helfen. (Kinder:Wolf)
Wolf (blubbert beim Sprechen blasig vor sich hin): Hallo, Kasperl! Die Kinder haben dir ja eh schon erzählt, was mir passiert ist! Dabei wollte ich doch nur was Gutes essen! Ich hab ja nicht wissen können, dass das der Beitrag von der Hexe Wackelzahn für den Wettbewerb der Hexen am Bloxberg war! Und was soll ich bloß machen! (beginnt zu weinen)
Kasperl: Geh, Wolf! Ein bisserl tapfer kannst aber schon sein! Dir tut ja nix weh! Es kommen nur bunte, lustige Seifenblasen aus deinem Mund, wenn di redest. Da gibt’s doch wirklich Schlimmeres! Sei froh, dass die Hexe Wackelzahn nicht einen Zaubertrank gemacht haben, bei dem einem die Ohren abfaulen! Oder bei dem sich plötzlich alle Haare in Algen verwandeln! Oder bei dem die Zähne aus Gummi werden! Das wäre alles viel unangenehmer. 
Und, ehrlich gesagt, ganz unschuldig bist du ja auch nicht! Warum musst du deine Nase gleich in alles stecken, was dich eigentlich nix angeht? 
Wolf (reumütig): Ja, Kasperl, ich weiß es eh. Du hast ja recht. Aber unangenehm sind diese Seifenblasen trotzdem!
Kasperl: Das glaub ich dir eh! Am besten, du gehst jetzt einmal in den Wald zurück und ich überleg, was wir für dich machen können. – Vielleicht sollten wir einfach die Hexe um Hilfe bitten? Hoffentlich ist sie nicht allzu wütend, weil der Wolf ihr den Trank weggetrunken hat! Kinder, wir schauen zum Zauberwald!
4. Szene (Kasperl, Hexe, Wolf) Zauberwald
Hexe Wackelzahn: So ein Ärger! Wenn ich den erwische, der mir das angetan hat! Es ist wirklich unglaublich! Irgendwer hat mir meinen Zaubertrank gestohlen! Das kann doch nicht wahr sein! Ich hätte nicht so was Harmloses hexen sollen! Besser wäre es gewesen, wenn es den Dieb jetzt am ganzen Körper elendiglich jucken würde, oder wenn er alle Wörter nur mehr rückwärts sprechen könnte, sodass ihn niemand mehr versteht!
Kinder, habt ihr eine Ahnung, wer mir meinen Zaubertrank gestohlen hat?
…
Was, der Wolf? Aber warum denn???
…
Oh. Er hat nur Hunger gehabt.
Naja, dann ist es doch gut, dass ihm nichts Schlimmes passiert ist! Einfach einen Zaubertrank trinken, das ist ja wirklich nicht ungefährlich!
Ich weiß zum Glück einen einfachen Zauberspruch, der dem Spuk ein Ende macht!
Kinder, könntet ihr bitte den Wolf rufen? …
So, du schlimmer Vielfraß! Her mit dir!
Wolf (reumütig, blubbernd): Liebe Hexe! Es tut mir ja sooo Leid! Ich wollte dir auch sicher nichts stehlen! Wenn du willst, helf ich dir nachher, alle Zutaten wieder zusammenzutragen! 
Hexe Wackelzahn: So, so! Du meinst wohl, einen Fledermausmagen und Tränen, die eine Jungfrau aus Liebe geweint hat, findet man an jeder Straßenecke, was? Aber du hast Glück, ich habe beides noch in meiner Vorratskammer. Ich werde aber sicher etwas finden, womit du deinen Fehler wieder gut machen kannst!
Wolf (reumütig, blubbernd): Liebe Hexe! Ich will alles machen, was du willst, aber bitte mach, dass das mit den Seifenblasen aufhört! So ist mein ganzer Ruf als böser Wolf ruiniert! Wer fürchtet sich denn jetzt noch vor mir, wenn ist dauernd so vor mich hin blubbere???
Hexe Wackelzahn: Also gut, ich will dich befreien. Los, komm her da.
	Krötenei und Fledermaus,
	Schneckenschleim und Ratze,
	Dieser Zauber sei nun aus,
	Die Seifenblase platze!
[bookmark: _GoBack]Wolf (erleichtert): Oh! Juhu! Der Zauber ist gebrochen! Was für ein Glück!
Liebe Hexe Wackelzahn, ich verspreche dir, dass ich dich sicher nie fressen werde!
Hexe Wackelzahn: Also, das ist ja wohl das Mindeste!
Ich habe aber eine gute Idee, was du dafür tun wirst, dass ich dich vom Seifenblasenzauber befreit habe: Du wirst jetzt drei Wochen lang jedem Tier oder Menschen, dem du begegnest, freundlich, freiwillig und friedlich helfen! Du kannst jetzt garnicht anders, als ein lieber Wolf zu sein! Hexhex!
Wolf (verwirrt): Oh, mir ist so seltsam! Liebe Hexe, was wollte ich gerade? Ach ja, ich wollte dir beim Zaubertrank helfen, dann deine Hütte aufräumen und dann deinen Rasen mähen und dein Gemüsebeet jäten…. (tritt verwirrt ab.)
Hexe Wackelzahn: Na, schaut, liebe Kinder! So wird aus dem bösen Wolf ein ganz lieber, hilfsbereiter Zeitgenosse! Jetzt werde ich aber nachsehen, ob er eh alles ordentlich und richtig macht!
Auf Wiedersehen, Kinder! (tritt ab)
Großmutter (tritt auf): Na, Kinder, das war eine tolle Geschichte. Fast wäre der Wolf seine Seifenblasen nicht mehr los geworden! Aber jetzt ist alles wieder gut. Und es gibt noch etwas, was ich euch sagen will. Da werdet ihr euch sicher freuen! Die Hexe hat mir nämlich als Dank so einen besonders wirksamen Zaubertrank für Seifenblasen da gelassen! Aber keine Sorge, die Seifenblasen kommen nicht aus eurem Mund! Ihr könnt sie vielmehr im Garten machen! 
Und damit ist unser Stück aus. A – U – SSS! Wiedersehen also, bis zum nächsten Mal!
